КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА
С Е Р Т И Ф И К О В А Н И  Р А Ч У Н О В О Ђ А

(испитни термин 11. и 12. децембар 2006. године)
ПРОБНИ ЗАДАЦИ ЗА ИСПИТ:

ФИНАНСИЈСКИ МЕНАЏМНЕТ И КОНТРОЛА

ПРЕДМЕТ:
ПРИМЈЕНА УПРАВЉАЧКОГ РАЧУНОВОДСТВА

ТЕСТ ПИТАЊА:

1. У предузећу за пружање консултантских услуга варијабилни трошкови производног карактера зависе од: 

a) броја утрошених сати за консултације;

b) броја послова закључених са корисницима услуга;

c) броја консултаната ангажованих на послу

d) опреме коју консултанти користе.

2. Одговор на питање, колико могу бити смањени планирани приходи до тачке покрића даје: 

a) оперативна полуга,

b) преломна тачка,

c) маржа сигурности,

d) стопа профитабилности.

3. Заокружите тачан одговор: 

a) Буџети су искључиво инструмент подршке менаџменту у функцији контроле;

b) Буџети су инструменти подршке менаџменту искључиво у функцији олакшавања планирања;

c) Буџети су инструменти подршке менаџменту и у функцији олакшавања планирања и контроле;

d) Буџети помажу  координацију, комуникацију и мотивисање.

4. За сваки од наведених система вредновања залиха идентификујте одговарајући концепт (метод обрачуна) резултата у билансу успјеха.
a) Апсорпционом методу обрачуна трошкова, одговара контрибуциона маржа као концепт резултата у билансу успјеха;

b) Апсорпционом методу обрачуна трошкова, одговара бруто маржа као концепт резултата у билансу успјеха;

c) Обрачуну трошкова залиха по методу варијабилних трошкова, одговара бруто маржа као концепт резултата у билансу успјеха. 

d)  Обрачуну трошкова залиха по методу варијабилних трошкова, одговара контрибуциона маржа као концепт резултата у билансу успјеха.

5. Заокружите тачне констатације. Релевантни трошкови и приходи за пословно одлучивање су:

a) историјски;

b) будући;

c) који се не разликују по разматраним алтернативним рјешењима;

d) који се разликују између посматраних алтернативних рјешења;

6.  Фактори за подјелу трошкова на директне и индиректне су: 
a) значај трошка 
b) релевантни обим
c) технологија прикупљања информација
d) дизајн пословних активности 
7.  Која од релација је тачна и напишите зашто? 
а) теоретски капацитет = практични капацитет
б) теоретски капацитет < практични капацитет
c) теоретски капацитет > практични капацитет
d) ниједна од наведених

8. Шта од наведеног показује да би примјена АБЦ система била од користи приликом обрачуна трошкова у предузећима! 

a) Значајан износ индиректних трошкова је распоређен кориштењем само једног или два збирна трошка

b) Сви или већина индиректних трошкова су идентифицирани као трошкови на нивоу излазне јединице (неколико индиректних трошкова је описано трошковима на нивоу серије, одржавања производа, или одржавања постројења).

c) Производи имају различите захтјеве за средствима због разлика у волумену, фазама процеса, величине серије, или сложености

d) Производи погодни за производњу и продају показују малу добит, док производи који су мање погодни за производњу и продају показују високу добит.
9. Приступи у процјени трошкова су: 
а) метода индустријског инжињеринга
б) метода конференције
ц) метода анализе одступања

д) метода анализе рачуна.

10. Kоје су методе су најпознатије у оквиру квантитативне анализе процјене функције трошка? 

а) метод max-min трошкова
б) метод одступања
ц) метод регресије
d) метод корелације
ЗАДАТАК: 
Биланс успјеха за један од производа предузећа А садржи слиједеће податке за мјесец март 2004. године:

приходи

12.000 јединица по продајној цијени од 25 н.ј.

300.000

варијабилни трошкови:

директни материјали  8 н.ј. по јединици




  96.000

директан производни рад  4 н.ј. по јединици



  48.000

варијабилни производни индиректни трошкови 2 н.ј. по јединици
  24.000

продајна провизија 15% од прихода




  45.000

други варијабилни трошкови 1 н.ј. по јединици



  12.000

укупни варијабилни трошкови





225.000

контрибуциони добитак






  75.000

фиксни трошкови







  45.000

пословни добитак







  30.000

Предузеће А разматра понуду предузећа Б да испоручи 3.000 јединица готовог производа по цијени од 15 н.ј. Прихватањем наруџбе радници одјељења продаје били би награђени са фиксним износом од 2.000 н.ј. (а не на бази вриједности процента од продаје). Структура трошкова остаје непромијењена, а постојећи капацитети су довољни да се, поред уобичајене производње прихвати и ова наруџба. 

Ваш задатак је да:

1. Утврдите пословни добитак предузећа А по основу прихватања наведене понуде предузећа Б.

2. Објасните да ли су подаци о фиксним трошковима увијек ирелевантни.

3. Објасните импликације са становишта купаца, конкуренције, те потребе уврштења и дугорочне перспективе са аспекта прихваћених цијена.
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(испитни термин 11. и 12. децембар 2006. године)
ПРОБНИ ЗАДАЦИ ЗА ИСПИТ:

ФИНАНСИЈСКИ МЕНАЏМНЕТ И КОНТРОЛА

ПРЕДМЕТ:
ПРИМЈЕНА ФИНАНСИЈСКОГ МЕНАЏМЕНТА

ТЕСТ ПИТАЊА:

1. Врхунски циљ предузећа је: 

а) максимирање сопственог капитала у дугом року

б) максимирање укупног прихода у дугом року

ц) максимирање добити у дугом року

д) максимирање кредитног бонитета у дугом року

2. Шта је лизинг у пословном смислу? 

а) давање опреме без новчане накнаде

б) бескаматно кредитирање

ц) давање опреме у закуп

д) кредитирање набавке опреме од произвођача

3. Каматна стопа је релативно позитивна када је: 

а) номинална каматна стопа једнака стопи инфлације

б) номинална каматна стопа већа од стопе инфлације

ц) номинална каматна стопа мања од стопе инфлације

д) номинална каматна стопа већа од есконтне стопе

4. Друга и свака наредна продаја ХОВ се одвија на: 

а) примарном тржишту

б) секундарном тржишту

ц) терцијарном тржишту

д) ОТЦ тржишту

5. Мотивом за држање готовине у привредном друштву (компанији) сматра се: 

а) трансакцијски мотив

б) мотив опрезности

ц) шпекулативни мотив

е) мотив финансијске полуге

6. Коефицијент корелације између очекиваних нето садашњих вриједности различитих инвестиција има увијек вриједност:
а) у распону од 0 до 1

б) већу од 0

ц) у распону од -1 до 1

д) мању од 0

7. Наведите начин израчунавања коефицијената ликвидности. 
      ____________________________________________________

      ____________________________________________________

8. Позитиван сигнализирајући ефекат имамо код: 
а) откупа дионица

б) исплате новчаних дивиденди

ц) емисије обвезница

д) емисије дионица
9. Објасните приступ (кораке) оцјене исплативости инвестиционог пројекта.

10. Објасните суштину и значај избора структуре капитала акционарског друштва. 

ЗАДАТАК: 
Компанија тренутно има 500.000 емитованих обичних акција, а тренутно стање дуга је 2,5 милиона КМ уз камату 10%. Финансијски менаџер намјерава прибавити средства за финансирање развојног програма вриједног 2 милиона КМ и разматра три могућности: 
· додатно задуживање уз 12% каматну стопу, 
· емисију 100.000 преференцијалних акција са  дивидендом од 1,10 КМ по акцији, и
· емисију обичних акција номиналне вриједности 20 КМ. 

Стопа пореза на добит је 30%.
Уколико зарада прије камата и пореза износи 1,5 милиона КМ:

a) Колико би износио ЕПС (зарада по акцији) за све три алтернативе претпостављајући да неће доћи до брзог пораста профитабилности? 

b) Која је могућност финансирања је најбоља? 
c) Колико се ЕБИТ (зарада прије камате и опорезивања) треба промијенити (порасти или се смањити) да би трећа алтернатива била повољнија? 










































PAGE  
1

